

本地屠宰牛肉用外地检疫证明 农委被质疑检疫关有漏洞

南京市农委在评议中表示,不会出台转基因作物种植禁令



南京市农委领导班子在现场回答网友提问

市农委主任方中友现场回答提问
现代快报记者 李雨泽 摄

核心报道

行风评议

向人民汇报
聚焦南京行风评议
系列报道

昨天,2013年度南京市“向人民汇报”述职评议多媒体联动直播活动举行了第六场。这次赶考的是南京市农业委员会,其最终得分78.72分,在目前6个部门中排名第4。

整场听下来,网友直呼“气氛温和”“不够麻辣”。虽然现场也提到了转基因食品、检验检疫漏洞等市民关心的话题,但市农委有的回答不在点子上,有的则有点简单。不过,市农委主任、党委书记方中友的表现赢得不少网友点赞。“我再补充一下”……现场,方中友的补充回答和坦诚表态,给不少人留下了深刻印象。

通讯员 吴德
现代快报记者 朱蓓 鹿伟

存在问题

行风监督员 一口气提五大问题

个别地区蔬菜检测流于形式

南京市政风行风监督组组长邹振球表示,通过前期明察暗访,发现市农委存在五大问题:

一是农产品安全检测仍需加强,个别乡镇蔬菜检测流于形式;农药残留物检测设备存在季节性闲置现象,操作人员缺乏专业知识。

二是市农委对部分农资经营点的化肥等产品质量以及农药销售去向,存在监管不到位现象。

三是农业机械推广方面存在在售的补贴农机产品选择余地不大、部分产品售后服务不到位等问题。

四是农村基层反映“休闲农业”建设还存在“锦上添花”较多、“雪中送炭”较少的现象,扶持政策和资金过于集中。

五是基层反映存在农业配套用房紧张的问题,生产资料、农业机械无处摆放。

花絮 没拿到补贴,养殖户现场“要钱”

上半年的禽流感事件,活禽交易一时关闭,养殖户们的家禽卖不掉,不少家禽养殖户损失不小。4月底,农委曾出台相关的扶持政策,给予养殖户一些补贴。一位养殖户询问起这项政策。

见这位养殖户问得含蓄,主人周学直接总结道,养殖户这是“要钱”来了,这钱“给吗”?“给。”方中友表示,五月下旬市级财政资金已拨付到各区。还有少数区没执行到位,主要是等区里的资金到位。

下期预告

今天上午10:00至11:30,南京市水利局将参加“向人民汇报”行风述职评议活动。

综合得分

78.72分

本场共发放测评表100张,综合评价满意票63张,比较满意13张,不太满意21张,不满意票3张,现场测评占80%,日常考核占20%,综合得分是78.72分。

目前得分

- 1.南京市财政局 84.12分
- 2.南京市科委 82.24分
- 3.南京市人社局 80.92分
- 4.南京市农委 78.72分
- 5.南京市经信委 76.96分
- 6.南京市发改委 76.32分

热点问答

1问:市民买菜贵农民卖菜难,怎么解决?

答:平价店、专卖店将买到更多本地蔬菜

有媒体观察员反映,市民买菜贵,农民卖菜难,中间是流通商,但是“中间笑两头叫”的现象一直存在。农委准备怎么解决?

施泽平表示,南京70%以上的农产品靠外省,为了让老百姓买到新鲜、安全、平价的蔬菜,今年全市将建成20万亩的高标准蔬菜基地。农委也将组织更多蔬菜生产者与全市的220家农产品平价店进行对接,组织更多生产企业进城开专卖店。

2问:无公害农产品总听说,为何难找?

答:主要流向是大超市和团体单位

媒体观察员问,“无公害产品”“有机食品”等认证比例达到90%,为何这些农产品在市场上很难找到。

“南京地产农产品的总量只占消费量的20%到30%。”施泽平解释,主要流向了大型超市、企业和学校食堂等单位,还有一部分农产品生产企业在城区开设了专卖店。今年1—8月,南京农产品合格率达到95%以上,“请大家放心食用。”方中友说。

3问:肉菜建立追溯系统后,会否涨价?

答:试点有资金支持,不影响菜价

有网友称,对肉菜追溯系统早有耳闻,但至今在菜市场没见过。“这个系统会不会增加农民负担,导致菜价上涨?”

施泽平回应说,肉菜追溯系统是商务部组织开展的,南京作为首批试点城市,试点是有资金支持的,所以不会成为生产者和经营者的负担,也不会影响菜价。

4问:检测蔬菜的费用太高,能否免费?

答:快检成本只要几毛

有网友反映,菜场看不到安全员,心里不放心,想自己拿去做检测,费用又太高,要三千多元,这种检测是否能免费?

施泽平称,蔬菜在产地上市前,就会进行准出检测,即快速检测,成本只要几毛钱。网友所提到的三千多元的检测,是定量检测。“所有的农贸市场都有蔬菜的快速检测室,是免费的。”

5问:秸秆“老大难”,怎么解决?

答:秸秆综合利用有政策补贴

对于秸秆处理这个“老大难”,方中友说,最近出台措施,从秸秆的收储到处理企业,会有补贴扶持。

网友爆料说,今年南京江豚已经死了好几个了。农委是怎么监管的?

市农委副主任张勇奇表示,农委采取陆水联合执法,加强晚上巡查,公布举报电话等。方中友补充说,正常是渔政部门在执法,但农委要在监管方式上创新,要向媒体、公安部门学习,多一些暗访和巡查。

点评 回去后没变化是可怕的

“我今天不是来点评的,我也是一个汇报者,也是一个被评议者。”分管农委工作的南京市政府副市长陈尘肇坦言,柴米油盐酱醋茶,都和农委相关。对于现场提出的问题,他也有责任,回去后要认真研究,正视直面。此外,要举一反三,积极整改。

南京市委党校教授张华民点评,对于评议,苦练内功在平时,获得高分在一时,表现不佳并不可怕,可怕的是面对不佳无动于衷,没变化。这些都有悖于民主评议的初衷。